

SERVIS ZA DOMAČA OPRAVILA

Kako drugače in bolje

Na Centru za socialno delo Moste-Polje smo se lotili nove naloge, ki jo imenujemo SERVIS ZA DOMAČA OPRAVILA. Ta nova naloga izhaja iz našega spoznanja, da obstaja skupina ljudi, ki potrebujejo redno ali občasno pomoč pri domačih opravilih.

Z organizacijo servisa tako želimo zapolniti vrzel, ki nastane med evidentno potrebo po pomoči pri domačih opravilih ter neustrezno družbeno organizirano dejavnostjo na tem področju.

- UPORABNIKI SERVISA so:
● ljudje, ki pri določenih vsakodnevni ali občasni domači opravilih potrebujejo in želijo redno ali občasno pomoč drugega človeka,
● ljudje, ki so v svojem prostem času pripravljene za plačilo ali brez plačila - prostovoljno nuditi pomoč prvim pri opravljanju določenih vsakodnevnih ali občasni domači opravilih bodisi redno ali občasno,
● posredni koristniki servisa so lahko tudi različne ustanove, organizacije, društva, ki jim servis ponuja novo možnost in pomoč pri reševanju vsakodnevnih potreb ljudi v skupnosti, s katerimi se pri svojem delu vsakodnevno srečujejo in jim v okviru svojega delovanja ne morejo pomagati.

DELA, KI JIH JE MOGOČE NASLOVITI NA SERVIS (povpraševanja, ponudbe)

- gospodinjska pomoč: čiščenje vseh stanovanjskih prostorov, talnih in stenskih oblog, pohištva, pomivanje oken, posode, priprava in pranje perila, obešanje in likanje, odstranjevanje odpadkov, manjši ali večji nakupi živil ipd.,
● pomoč pri osebni negi: friziranje, striženje, britje, umivanje, pedikerstvo, ipd.,
● prinašanje hrane: vsakodnevno prinašanje hrane iz najbližjega obrata družbene prehrane,
● večja enkratna opravila: spravilo in priprava drv, spravilo premoga, čiščenje snega, pospravljanje kleti ali podstrešja, pomoč pri večjih opravilih na vrtu, pomoč pri večjih nakupih in dostava na dom ipd.,

učna pomoč: pomoč pri utrjevanju, ponavljanju in osvajanju učne snovi,

varstvo otrok: dopoldansko, popoldansko, večerno varstvo po dogovoru.
NAČIN IN ZNAČILNOSTI DELOVANJA SERVISA
- servis zbira informacije o uporabnikih in izvajalcih pomoči, bodisi, da se človek, ki bi potreboval in želel pomoč pri konkretnih domačih opravilih, ali ki bi takšno pomoč nudil, oglasil v servisu osebno ali po telefonu pa se s to možnostjo seznaniti kako drugače.

KAKO PRITI V STIK S SERVISOM?

Vsako ponedeljek in sredo med 8.00 in 9.00 uro dopoldne, osebno ali pisno na naslovu: Center za socialno delo Moste-Polje Ob Ljubljani 36a (za kinom Triglav), pritličje soba 14 - SERVIS telefon 443-352.

KURIRČKOVA POŠTA Nove aktivnosti za pionirske odrede

Letos je Kurirčkova pošta krenila na pot iz Ljubljane - v pet smeri. Poti se bodo slovesno končale v petih krajih: Gorenjska »G« v Novi Gorici, Koroška »K« v Ravnah na Koroškem, Dolenjska »TV« v Brežicah, Primorska »P« v Piranu in Štajerska »S« v Lendavi. Pionirji naštetih krajev bodo prinesli torbice v Žalec na pionirsko srečanje 20. maja.

V torbici pionirji letos ne nosijo pisma kot prejšnja leta, pač pa konkretno nalogo tistemu PO, ki mu bodo torbico predali. S torbico prevzemajo tudi zadolžitve, ki jo morajo v določenem času

Servis poveže - seznaniti uporabnika pomoči in izvajalca pomoči. Potem ko ima informacijo o uporabniku pomoči, o vrsti pomoči in na drugi strani informacijo o izvajalcu in vrsti pomoči, ki jo je le-ta pripravljen nuditi, jih servis (ko se ponudba in povpraševanje pokrivata) poveže in seznaniti.

Servis (kadar gre za plačano razmerje) na željo uporabnika in/ali izvajalca posreduje orientacijsko ceno za določeno vrsto pomoči - storitve, če uporabnik in izvajalec te storitve sama ne moreta uovrednotiti.
- Servis za vse vrste - oblike pomoči, ki jih posreduje, izdela cenike. Namen cenika za vse konkretne oblike pomoči je zgotoviti, da služi uporabniku in izvajalcu kot pomoč pri orientaciji za vrednotenje konkretnega dela.
- Servis ni profita organizacija.

Svoje dela uporabnikom in izvajalcem ne zaračunava.
- Servis ostaja v stiku z uporabnikom in izvajalcem, tudi po tem, ko je med njima že sklenjen dogovor o sodelovanju in ko to sodelovanje že poteka.
- Servis daje vsa informativno in svetovalno pomoč, ki jo uporabnik in izvajalec pri svojem sodelovanju želita in potrebujeta.
- V servisu delava dva skupnostna socialna delavca Blanka Vilfan in Jani Bras.

opravi in o opravljeni nalogi obvestiti pionirski odred, ki jim je nalogo zastavil, kopijo obvestila pa pošljejo na ZSMS, kjer bodo vsa poročila zbrali in izdali v posebni brošuri.

Svečana prireditev je bila v ponedeljek, 21. marca ob 10. uri pred spomenikom pionirjem-kurirjem nad Podutikom. V programu so sodelovali tudi pionirji OŠ Leopolda Mačka-Boruta, pevski zbor, predstavnika gledališča, ZZZB, plesna skupina, ansambel 12. nasprotje in drugi. Prireditev se je udeležilo več kot 200 pionirjev in mentorjev in naše občine. Poseben prevoz je organizirala Občinska zveza prijateljev mladine.
Največja zanimivost je bil helikopter, ki je ponesel prve pionirje-kurirje pred muzej revolucije, kjer so že čakale naslednje trojke. Prvi je s helikopterjem prinesel torbico Dolenjske »TV« smeri z nalogami Jan Boštjan, učenec OŠ KETJEJA IN MURNA.

Seveda tudi tokrat ni šlo brez skritih javk, gesel in mitingov, ki so jih v sodelovanju z DPO v KS organizirali pionirski odredi. Torbica je po skritih poteh potovala mimo zaprek k vsem pionirskim odredom centralnih šol. 24. marca so jo pionirji z Lipoglavja predali pionirjem občine Grosuplje. Po podružničnih šolah pa je potovala lokalna Kurirčkova pošta z enako vsebino in nalogami. Marija BENČINA

ZSMS ZSMS ZSMS

AKTIVNOST ORGANIZACIJE ZRVS V APRILU

Usposabljanje za RVS sanitetne službe

Izvajanje taktične naloge na temo: Oskrba poškodovanih in bolnih ob kemijskem udaru na enoto oboroženih sil in naseljeni kraj bo: za občinsko organizacijo ZRVS:

- Ljubljana Moste-Polje - 20. ali 21. aprila v mali dvorani kulturnega doma Španski borci;
- Ljubljana-Center - 18. aprila na Prulah, Prijateljeva 2 ali 19. aprila na Taboru, Rozmanova 12;
- Ljubljana-Bežigrad - 4. ali 5. maja v sejni sobi občine (v pritličju), Linhartova 13.
Pričetek povsod ob 16.30.
Vodil bo polkovnik dr. Simo Opačić.
Če boste 20. ali 21. aprila nujno odstoni z usposabljanja RVS sanitetne službe naše občinske organizacije ZRVS, se lahko udeležite usposabljanja v občinski organizaciji ZRVS Center ali Bežigrad.
Obvezniki usposabljanja bodo dobili vabila.
Dodatne informacije dobite po telefonu 441034.
V letnem programu aktivnosti občinske organizacije ZRVS je tudi orientacijsko-taktični pohod ekip RVS in tekmovanje v streljanju.
V načrtu je, da krajevne organizacije ZRVS tekmovanja za izbiro ekip opravijo v aprilu in prvi polovici maja in da prijavijo ekipe za občinsko tekmovanje do 16. maja. Občinsko tekmovanje bo 28. maja s pohodom na Janče.
V pripravah za tako tekmovanje v 1987. letu so nekateri KO ZRVS zamujale, zato je tudi udeležba lani bila nekoliko slabša, kar se z letošnjim pravočasnim delom lahko zelo izboljša. Lanski zmagovalec pohoda in streljanja je bila ekipa KO ZRVS 25. maj.

Obvestilo:
Na seji Sveta za SLO in DS občine 18. 3. 1988 so sklenili, da bo v letošnjem letu participacija naročnine za vse naročnike Naše obrambe iz naše občine 50-odstotna.

PISMA BRALCEV

Vzpodbudil me je članek Vilija Klemenca

K pisanju me je vzpodbudil članek Vilija Klemenca v Naši skupnosti (št. 4, 9. marca). Pridružujem se namreč njegovemu mnenju, da »ko mladino puščamo ob strani, delamo ležjo uslugo vsem nasprotnikom naše družbe« (citati), hkrati pa veliko škodo vsem mladim, za katere nemalokrat poučujemo, da na njih svet stoži.
Prvi dom otroku predstavljajo starši in stanovanje, v katerem živi. Če pa je to stanovanje v stolpnici, postane ta stolpnica nehoti njegov drugi dom. Tu ima prijatelje in vrstnike, s katerimi bi rad preživel del svojega prostega časa. Želja vsakogar je, da bi bil ne njegov dom prijeten. In zakaj ne bi tudi starejši pomagali mladim, da bi ti lažje uresničili svoj cilj? Namesto tega pa jih s svojo nedostopnostjo in nerazumevanjem otviramo. Njihovi problemi, interesi in želje se nam mnogokrat ne zdijo vredni velike pozornosti in jih kar hitro odpravimo s svojim »ne«, pri čemer se niti toliko ne potrudimo, da bi ta svoj »ne« argumentirali. Potem pa se čudimo, kakšna je ta naša mladina.
Veseli pa me, da še živijo ljudje, ki posvečajo mladim le nekoliko večjo mero svoje pozornosti. Njim se bodo sadovi dela in truda gotovo kmalu pokazali. Tako je tudi v stolpnici na Leninovem trgu 5 v Novih Fužinah. HS je že pred tremi leti pokazal razumevanje za mlade in odstopil sušilnico cicibanom, pionirjem in mladincem te stolpnice. Mladi so ta prostor preuredili v klub, v katerem se zelo radi zbirajo, vendar jim moramo ostali stanovalci pri tem pomagati, jih voditi in usmerjati. To delo pa je včasih naporno, saj ob njem naletimo tudi na težave. Pa vendar s skupnimi močmi organiziramo različne dejavnosti, v katere se lahko otroci vključujejo po lastnih željah; lutkarska dejavnost, angleški čaj, ure šaha, pravilnične ure za najmlajše, namizni tenis, izdajamo pa tudi svoje glasilo. Vsako leto organiziramo pustovanje, otroci svoje mamice razveselijo ob dnevu žena, vedno pa nas obišče dedek Mraz. Včasih se skupaj odpravimo na kakšen izlet, lansko poletje pa smo skupaj preživeli tudi del počitnic; osemindvajset otrok in štirje odrasli smo skupaj taborili v Dolenjskih Toplicah.
S tem, ko starejši pomagamo našim otrokom, je njihov kljub postal tudi naš. Ko se trudijo in dosežejo svoj cilj, se razveselijo in njihovem veselju se pridružimo tudi starejši, zadovoljni, da smo k doseženim ciljem svoj delež prispevali tudi mi. Ob tej priložnosti naj se za razumevanje in pomoč zahvalim vsem članom HS in vsem stanovalcem in upanju, da bodo še naprej po svojih močeh pomagali svojim otrokom, predvsem pa jim znali prisluhniti.
JANJA KLANDER, Leninov trg 5, Fužine

PREDNAROČNIŠKA CENA SAMO DO 15. APRILA! OBČINSKI ODBOR ZVEZE ZDRUŽENJ BORCEV NOV OBČINE Ponatis občinskega Zbornika

Občinski odbor ZZB NOV Ljubljana Moste-Polje pripravlja dopolnjeni ponatis Zbornika prispevkov iz zgodovine delavskega gibanja med vojnama in iz narodnoosvobodilnega boja na območju sedanje občine Ljubljana Moste-Polje. Zbornik bo izšel aprila 1988.
Danes objavljamo kratek izsek iz vsebine prispevkov Zbornika, ki opisujejo dogodke iz NOB na območju naše današnje občine.
BOJI IN SPOPADI
S spopadom patrolje Albinove čete z belogardiščno patroljo pomoči 7. oktobra, ko je en belogardist padel. eden je bil ranjen, dva pa ujeta, se je začelo obdobje neprestanih spopadov, bojov in prask.
Dne 10. oktobra popoldne je močna italijanska kolona, katero so spremljali tudi belogardisti iz Grosupljeja in Police, preko Panc vrdla v Reko. Njen namen ni bil jasan, kajti v dolini Reke jo je napadla zaseda Albinove čete in jo poglajala prek Podlipoglavja. Italijanski in beli vojniki so bežali in se ustavljali, a uredili svoje vrste šele v Sostrem.
12. oktobra je odšel s Pugleda v Ljubljano Edvard Kardelj, za njim pa so Podlipoglav zapuščali tudi drugi člani CK KPS in IO OF ter odhajali v Polhograjske Dolomite.
Z namenom, da napade belogardiščne postojanke, je 19. oktobra prišla na Molnik Tomšičeva brigada. Naslednji dan sta poveljstvi brigade in 3. bataljona Zapadnodolenjskega odreda napravili načrt za napad, ki naj bi bil v noči z 21. na 22. oktober.
Italijani so zaznali, da so na Molniku partizani ter 21. oktobra za dne bombardirali Molnik in taborišče Tomšičeve brigade. Brigada ni utrpela hujše škode, bilo je samo nekaj lahko ranjenih. Zvečer pa sta brigada in 3. bataljon Zapadnodolenjskega odreda izvedla predvideni napad na Bizovik, Dobrunje in Polje, kjer je bila posadka v Prosvetnem domu.
V Bizoviku so napadali borci 2. bataljona Tomšičeve brigade in Nebošmetova (Anton Vrbinc) četa 3. bataljona Zapadnodolenjskega odreda. Zažgali so Rekarjevo gostilno, kjer je bila glavna postojanka. Partizani so mislili, da so belogardisti uničeni, toda ti so se splazili v močno obočano klet in tam skriti preživeli požar. Že ko je gostilna gorela, so belogardisti porinili skozi vrata Janeza, Ivano in Angelo Vrbinc, očeta, mater in sestro Nebošmeta, ki so jih imeli zaprte. V vsesplošnem streljanju je bil oče Janez ustreljen, hči Angela pa smrtno ranjena.
Postojanko v Dobrunjah, ki je bila v kolarski delavnici Mežnarjevega Jožeta (Selan) sta napadli Efenkova četa iz 3. bataljona Tomšičeve brigade in Matičkova četa iz Zapadnodolenjskega odreda. Postojanke, ki je bila trdno zgrajena in že utrjena, borci niso mogli zavzeti. Okrog postojanke so bile same njive, po katerih so se partizani plazili proti stavbi. Od dežja razmočena zemlja je tako zapacala mitraljeze, da ti niso delovali. Zažgali pa so župnišče pri Sv. Urhu, iz katerega so belogardisti pravočasno pobegnili.
Najtežje delo so imeli borci 1. bataljona, ki so napadali postojanko v Prosvetnem domu v Polju. Prebresti so morali Ljubljanim in postaviti močne zaščite proti Zalogu, Vevčam in v samem Polju.

Neslišno so se bližali postojanki in pri tem ujeli namestnika komandanta postojanke. Vendar je ta zaradi nepazljivosti stražarjev začel kričati in mu je celo uspelo pobegniti. Postojanka je bila opozorjena in belogardisti so začeli streljati z vseh strani, tudi iz sosednjih hiš, tako da napad ni uspel.
V celotni akciji so imeli partizani enega mrtvega, štiri lažje in štiri težje ranjene (trije od njih so umrli). Belogardisti so imeli pet mrtvih in štiri ranjene.
Že takoj naslednji dan, 22. oktobra, so se zopet pojavili bombniki in metali bombe tja, kjer so domnevali, da so brigadna taborišča; a škode niso napravili. 23. oktobra so belogardisti iz Bizovika napravili izpad na Orle, a jih je patrolja Tomšičeve brigade po kratkem naslednjem zavrnila.
Tudi v naslednjih dneh so se vrstili letalski napadi. Najhujši je bil v nedeljo 25. oktobra, ko so štiri bombniki obstrlevali in bombardirali Orle, Molnik, Šentpavel, Pugled, Reko, Lipoglav in Pance, kjer je zaradi tega zgorelo več hiš, a človeških žrtev ni bilo. Mitraljeze iz Tomšičeve brigade pa je med obstrlevaljanjem tako poškodoval italijanski bombnik, da se je ta na Barju zrušil na tla.
Hude pa so bile posledice bombardiranja taborišča na Molniku 28. oktobra, ko je snop bomb zadel kuhinjo in je bilo ranjenih 16 partizanov, od teh 14 težko. Teh hudih žrtev ni moglo odtehati poškodovano letalo, ki je bilo zadeto z rafalom iz mitraljeza.

NAROČILNICA
Naročam(-o) izvodov Zbornika
ISKRA IN PLAMEN v prednaročilu po ceni 9.000 dinarjev.
Prednaročniška cena velja do 15. aprila 1988.
Po izidu bo cena Zbornika 15.000 dinarjev.
Naslov:
Pošta in poštna številka:
Knjigo bom(-o) plačali (prekrižajte ustreznı kvadrata):
[] - takoj po prednaročilu.
[] - po povzetju knjige (25. 4. 1988)
Datum:
Podpis:
Naročilnico pošljite na naslov:
OBČINSKI ODBOR ZZB NOV LJUBLJANA MOSTE-POLJE
Ob Ljubljani 42
61110 LJUBLJANA-MOSTE

Otroški počitniški dom v Zambratiji

Naši otroci radi preživljajo počitniške dni v svojem domu. Čeprav je hiša že stara, nudi otrokom vse pogoje za zdrave in rekreativno ustvarjalne počitnice.
Občinska Zveza prijateljev mladine si prizadeva, da iz leta v leto izboljšuje pogoje bivanja v domu. Zadnje leto smo obnovili fasado, zamenjali 44 ležišč, okna, zgradili kanalizacijo, ogradili park, popolnoma obnovili plažo, uredili varen vhod v morje, postavili nova lesena igrala v parku in drugo.
Že osem let organiziramo udarniške akcije med prvomajskimi prazniki, ko aktivisti OZPM pobelijo sobe, kuhinjo, hodnike, sanitarije, prepleskajo ograje, igrala, polkna, pokosijo in uredijo park, uredijo peskovnike in opa-

vijo druga popravila. Zaradi teh akcij ostane denar za vlaganje v hišo in obnovu inventarja.
Vedno bolj pa se za ta objekt poleg SIS za otroško varstvo zanima tudi Izvršni svet So Lj. Moste-Polje. Držimo pesti in upamo, da bo z njihovo pomočjo in pomočjo Komiteja za urbanizem ter SIS otroškega varstva letos rešen problem jedilnice.
Ne samo otroci, tudi starši in vzgojitelji so ponosni na vsako novo pridobitev. Zanimivo je predvsem to, da otroci - izmenja se jih okrog 1500 - v sezoni ne povzročijo nobene škode, čeprav so nadvse živahni in sproščeni. Kot da znajo ceniti oz. vedo, da so vse novitete v domu s težavo pridobljene.
V letošnjem letu bomo odprli otrokom vrata doma 1. junija in zaprli 20. septembra. V tem času

Marija BENČINA